
ATA	DA	CENTÉSIMA	VIGÉSIMA	QUINTA	(125ª) 	REUNIÃO	ORDINÁRIA	DO	COLEGIADO	DOS	CURSOS	DE
GRADUAÇÃO	DA	FACULDADE	UnB	PLANALTINA/	FUP,	realizada	no	oitavo	dia	do	mês	de	maio	de	dois	mil	e
vinte 	e 	 três, 	às 	catorze 	horas, 	no 	auditório 	Cora 	Coralina 	 - 	Prédio 	UEP. 	EsWveram	presentes 	Cynthia
Bisinoto	Evangelista	de	Oliveira,	Vice-Diretora	e	Vice-presidente,	presidindo	a	reunião,	os	coordenadores
dos	cursos	de	graduação:	Danilo	Arruda	Furtado	(Licenciatura	em	Ciências	Naturais	–	Diurno), 	 Juliana
Rochet	Wirth	Chaibub	Paulino	(Licenciatura	em	Educação	do	Campo),	Flávia	Nogueira	de	Sá	(Bacharelado
em	Gestão	Ambiental),	Flávio	Murilo	Pereira	da	Costa	(Bacharelado	em	Gestão	do	Agronegócio),	e	os
coordenadores	das	áreas	de	conhecimento:	ChrisWano	Del	Cantoni	GaW	(Ciências	da	Vida	e	da	Terra	–
FUP/CVT),	Djiby	Mare	(Educação	e	Linguagens	–	FUP/EDU),	Marco	Aurélio	Alves	Barbosa	(Ciências	Exatas
–	FUP/EXATAS).	Esteve	ausente	por	moWvo	jusWficado:	profa	TaWana	Barbosa	Rosado	Laviola,	prof.	Sérgio
Sauer	e	o	representante	dos	técnicos-administraWvo	Leandro	de	Oliveira	Evangelista.	A	presidente	Profa
Cynthia	iniciou	saudando	a	todos	e	abriu	a	palavra	para	os	informes.	Informes:	a.	O	Prof.	Marco	Aurelio
consultou	se	professor(a)	em	estágio	probatório	pode	assumir	o	cargo	de	Coordenador.	A	profa.	Cynthia
esclareceu	que	de	acordo	com	o	Regimento	da	UnB,	art.	50,	o	coordenador	deve	ter	pelo	menos	dois
anos	de	efeWvo	exercício	no	Quadro	Docente	da	Universidade	de	Brasília.	b.	O	professor	Marco	Aurélio
complementou	informando	a	respeito	da	nova	planilha	dinâmica	para	planejamento	e	registro	da	oferta
de	disciplinas	da	FUP,	tendo	sido	feito	teste	preliminar.	A	profa	Cynthia	agradeceu	a	colaboração	do	prof.
Marco	Aurélio	e	alertou	que	a	próxima	oferta	será	feita	nesta	nova	planilha.	c.	A	Profa.	Juliana	salientou
que 	quer 	aprender 	 sobre 	a 	planilha 	da 	oferta, 	 lembrando	que 	será 	 sua 	primeira 	oferta 	á 	 frente 	da
coordenação	da	LEdoC.	d.	Informou,	ainda,	sobre	o	Seminário	comemoraWvo	de	15	anos	da	LEdoC	que
será	nos	dias	seguintes	ao	aniversário	da	FUP	e	convidou	a	todos.	e. 	O	Prof.	Danilo	informou	sobre	a
coleta	de	documentos	para	avaliação	in	loco	do	MEC	e	que	os	documentos	já	estão	sendo	reunidos.	f.	A
Profa	Cynthia	informou	que	haverá	mais	um	encontro	do	II	Fórum	Pedagógico	da	FUP	na	tarde	do	dia	31
de	maio,	para	construção	das	propostas	de	ação	relacionadas	à	baixa	entrada	e	evasão	dos	cursos,	e
convidou	a	todos.	g.	Lembrou,	ainda,	que	na	próxima	terça-feira,	dia	16	de	maio,	será	o	aniversário	de	17
anos	da	FUP	e	que	haverá	uma	programação	especial.	h.	Lembrou	que	como	desdobramento	da	discussão
feita	no	úlWmo	Colegiado	de	Graduação,	os	coordenadores	e	a	equipe	da	Secretaria	de	Graduação	fizeram
uma	reunião	para	discuWr	melhores	possibilidades	de	apoio	e	trabalho	colaboraWvo, 	tendo	sido	uma
reunião	esclaredora	e	produWva.	Comentou	que	no	momento,	devido	a	afastamentos	para	capacitação,
saúde	e 	 férias, 	 só 	 tem	dois 	 servidores 	mantendo	a 	Secretaria 	aberta 	por 	12h, 	com	conWnuidade	de
atendimento 	 às 	 demandas, 	 justamente 	 em 	 virtude 	 do 	modelo 	 de 	 trabalho 	 integrado 	 adotado 	 na
secretaria.	i.	Por	fim,	a	Profa	Cynthia	informou	sobre	o	Edital	do	Programa	de	Tutoria	para	Acessibilidade
com	possibilidade	de	selecionar	tutores	para	auxiliar	estudantes	com	deficiência.	Na	sequência,	houve
dois	pedidos	de	inclusão	de	pauta:	Criação	de	disciplina	optaWva	de	graduação	da	área	de	Ciências	da
Vida	e	da	Terra	(CVT)	e	Aprovação	da	indicação	da	Suplência	da	Coordenação	do	curso	Gestão	Ambiental.
Sem	objeção, 	os 	 itens 	 foram	colocados	na	pauta	e 	procedeu-se	a 	uma	troca	na	ordem	da	pauta. 	1.
Aprovação	da	Ata	da	124ª	Reunião	Ordinária.	SEI	nº	23106.041181/2020-01.	Não	havendo	considerações
sobre 	possíveis 	 ajustes, 	 a 	Ata 	 foi 	 colocada 	em	votação. 	Deliberação: 	Aprovada 	por 	unanimidade. 	2.
Recurso 	 de 	 Revisão 	 de 	Menção 	 interposto 	 pelo 	 estudante 	 Erick 	 Lucas 	 Castro 	 Germano. 	 SEI 	 nº
23106.046861/2023-56. 	O 	Prof. 	Danilo 	 relatou 	o 	 caso 	e 	 apresentou 	o 	parecer 	de 	 indeferimento 	da
Comissão 	quanto 	ao 	 recurso 	à 	 revisão 	de 	mensão. 	Após 	esclarecimento 	o 	parecer 	 foi 	 colocado 	em
votação.	Deliberação:	Aprovada	por	unanimidade.	3.	Criação	de	disciplina	opta\va	de	graduação	da	área
de	Ciências	da	Vida	e	da	Terra	(CVT).	SEI	nº	23106.055282/2023-02.	O	Prof.	ChrisWano	relatou	o	ponto	e
argumentou	sobre	a	importância	de	criação	da	disciplina	Saúde	Sociemocional,	 informando	que	já	foi
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aprovada	pela	área.	A	profa.	Cynthia,	como	docente	de	psicologia,	comentou	acerca	das	interfaces	da
nova 	 disciplina 	 com 	 a 	 psicologia, 	 sugerindo 	 que 	 fosse 	 feito 	 diálogo 	 com 	 a 	 Área 	 de 	 Educação 	 e
Linguagens/FUP.	O	prof.	ChrisWano	argumentou	sobre	a	expectaWva	de	criação	da	disciplina	e	que	a	CVT
irá	assumir 	a 	oferta, 	sem	prejuízo	de	outras	ofertas	obrigatórias. 	Colocada	em	votação. 	Deliberação:
Aprovada	por	unanimidade.	4.	Aprovação	da	indicação	do	Suplente	da	Coordenação	do	curso	Gestão
Ambiental.	A	Profa	Flávia	informou	que	o	prof.	Luiz	Felippe	Salemi	está	requisitado	para	o	Ministério	da
Casa	Civil	e	por	essa	razão	um	novo	suplente	da	Coordenação	de	Gestão	Ambiental	foi	eleito,	o	prof.
Willian	Santana.	O	item	foi	colocado	em	votação.	Deliberação:	Aprovado	por	unanimidade.	5.	Plano	de
melhoria	dos	indicadores	de	qualidade.	SEI	nº	23106.105935/2021-31.	A	Profa.	Cynthia	contextualizou	o
histórico	de	construção	de	um	Plano	de	Melhorias	Acadêmicas	para	cada	unidade,	conforme	orientações
do	DPO	e	da	Reitoria.	Lembrou	que	na	FUP	já	foram	feitas	discussões	e	um	planejamento,	ainda	na	época
da	Pandemia	de	covid-19.	Após	análise	dos	planos	recebidos,	o	DPO	encaminhou	nova	solicitação	de
atualização,	de	modo	que	a	profa	Cynthia	sugeriu	que	todos	os/as	coordenadores/as	se	apropriem	do
processo 	de 	modo 	a 	 contribuir 	 com	a 	elaboração 	do 	Plano. 	Encaminhamento: 	 O 	 processo 	 com 	 as
orientações	para	elaboração	do	Plano	de	Melhorias	será	encaminhado	às	coordenações.	6.	Reformulação
dos 	PPCs 	 e 	 avaliação 	dos 	 cursos 	 de 	 graduação. 	 Cada 	 coordenação 	 relatou 	 acerca 	 do 	 processo 	 de
reformulação 	do 	PPC. 	A 	Profa. 	 Juliana 	explanou 	que 	o 	PPC 	da 	 LEdoC 	não 	está 	 sendo 	 reformulado,
entretanto,	gostariam	de	fazer	algumas	atualizações,	o	que	foi	indicado	como	possível	pelo	Decanato	de
Ensino	de	Graduação.	A	profa	Flávia	relatou	que	o	processo	da	GAM,	após	uma	primeira	análise	pelo	DEG,
retornou	para	a	coordenação	com	o	objeWvo	de	inserir	os	formulários	das	disciplinas,	o	que	está	sendo
feito	por	ela.	O	Prof.	Flávio	salienta	que	já	fez	uma	rodada	de	discussão	sobre	a	reformulação	do	PPC	no
Fórum	de	Gestão	do	Agronegócio	e	que	já	encaminhou	para	o	NDE,	sem	um	retorno	ainda,	e	que	irá
tentar	concluir	até	julho.	O	Coordenador	de	Ciências	Naturais,	Prof.	Danilo,	relatou	em	detalhes	sobre	o
processo	de	reformulação	do	PPC	da	licenciatura	em	Ciências	Naturais,	o	qual	ainda	não	está	concluído.	A
profa.	Cynthia	frisou	a	importância	de	todos	os	cursos	concluírem	os	trabalhos	de	reformulação	até	no
máximo 	 em 	 julho 	 de 	 2023. 	 Os 	 coordenadores 	 comentaram 	 acerca 	 do 	 desafio 	 de 	 conseguir 	maior
parWcipação 	dos 	pares 	no 	processo 	de 	discussão 	e 	 reformulação 	dos 	projetos 	de 	 curso. 	Nada 	mais
havendo	a	tratar,	às	dezessete	horas	e	trinta	minutos,	a	Vice-Presidente	deu	por	encerrada	a	reunião,	da
qual	eu,	Elton	Alves	de	Oliveira,	Secretário,	lavrei	a	presente	Ata,	que,	depois	de	lida	e	aprovada,	será
subscrita	por	mim	e	pela	Vice-Presidente.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Cynthia	Bisinoto	Evangelista	de	Oliveira,	Presidente	do
Colegiado	dos	Cursos	de	Graduação	da	FUP,	em	19/06/2023,	às	15:00,	conforme	horário	oficial	de
Brasília,	com	fundamento	na	Instrução	da	Reitoria	0003/2016	da	Universidade	de	Brasília.

A	autenWcidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	hsp://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,	informando	o
código	verificador	9855784	e	o	código	CRC	6D0FEF46.

Referência:	Processo	nº	23106.041181/2020-01 SEI	nº	9855784
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